

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 58 (13971) Суббота, 22 марта 1986 года

Цена 3 коп.

У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

КВАРТАЛЬНЫЙ—ДОСРОЧНО!

21 марта горняки шахты «Кузнецкая» выдали последние тонны угля в счет первого квартала. За не- полных три месяца ими добыто свыше 520 тысяч тонн топлива.

Наибольший вклад в до- срочное выполнение квартального плана внесли очистные бригады А. И. Гудова, В. Г. Бесхлебного и И. И. Белякова, добывшие по 65—98 тысяч тонн угля.

Среди проходческих бригад лучших показателей добиваются коллеги Н. А. Гусева, Ю. Д. Мочалина и Ф. Л. Демина, нарезавшие за два с лишним месяца по 550—570 метров горных выработок разного сечения.

Успеху передовых бригад шахты сопутствует четкая организация труда, высокое профессиональное мастерство и действенное соревнование.

Социалистическое со-

ревнование мобилизует их силы и опыт на достижение лучших показателей. Сегодня горняки «Кузнецкой» борются за рост нагрузки на горную технику. Очистники добиваются лучшего использования комплексов за счет грамотной эксплуатации, подготовители нередко используют скоростные проходки. В дело идут все новые резервы производства. Например, бригада Н. А. Гусева борется за снижение простое комбайна, и каждая смена передает рычаги управления им буквально из рук в руки.

И. ТИШКОВ.
Редактор многотиражной газеты «Путь шахтера».

Редактор многотиражной газеты «Путь шахтера».

Коллектив подготовительного участка № 10 шахты имени 7 Ноября, которым руководит В. Г. Герасимов, выполнил план первого квартала. Им пройдено около полутора километров горных выработок.

Особенно успешно на участке трудится бригада В. А. Папковского. Она на сегодня прошла с начала года почти тысячу метров. Этот коллектив добивается больших успехов в повышении производительности труда, которая на целую треть выше плана.

☆☆☆

Коллектив Северо-Кузбасской геологоразведочной экспедиции (СКГЭ) на основе ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда досрочно — 14 марта, выполнил квартальное задание бурения разведочных скважин. При плане 35000 сейчас уже пробурено 36845 метров скважин.

Таких результатов коллектив экспедиции добился благодаря широкому применению новой техники и передовой технологии. План проходки скважин армированными синтетическими алмазами выполнен на 104,6 процента. 25 марта будет выполнено задание и по бурению скважин со съемными керноприемниками.

Одним из первых в СКГЭ справился со своей задачей коллектив Ленинского геологоразведочного участка, руководимый В. А. Смирновым. Он завершил квартальный план еще 9 марта и продолжает хорошо работать на детальной разведке консистящихся углей на поле

Особенно следует отметить бурильщиков В. В. Токаря, А. В. Глушкова, Н. А. Морозова, Г. И. Тихомирова, А. В. Самойлова и А. Ф. Шпилевского.

В. МИРОНОВ.
Начальник Отдела СКГЭ.



Много лет работает в службе коммунального хозяйства администратор государственных «Заря» Ираида Григорьевна Смирнова. Чуткая, отзывчивая женщина, она своим добросовестным трудом заслужила уважение в коллективе.

За многолетний честный труд она имеет десятки благодарностей, награждена Почетными грамотами.

На снимке: администратор И. Г. Смирнова.

Фото М. НИКОНОВА.

Новости культуры

С 24 по 29 марта, в дни весенних каникул, в Ленинске-Кузнецком пройдут малые гастроли Прокопьевского театра имени Ленинского комсомола. О новых работах коллектива, которые будут показаны горожанам, рассказывает Т. Н. Богатская, заведующая литературной частью театра.

— Нынешний год у нашего коллектива щедр на премьеры. Две из них — спектакль «Проделки Скалена» по пьесе «Плутни Скалена» Мольера и детскую сказку «Царевна-лягушка», поставленную по мотивам фольклорных произведений, мы покажем ленинскому кузнецам.

Не случайно обратился театр к произведению великого французского драматурга Мольера. Слишком остро стоит сейчас проблема взаимоотношений отцов и детей. Именно этой злободневной теме и посвящена комедия «Проделки Скалена».

Получился спектакль яркий, веселый. Он открывается красочной сценой

Окупается сторицей

вышенные темпы угледобычи был обусловлен внедрением системы интересных инженерных решений.

Чтобы не тормозить работу переходами из забоя в забой, для очистников бригады В. В. Елагина нарезали лаву с миллионным запасом угля.

Решен вопрос с проветриванием, хотя в целом на шахте и сказывается нехватка воздуха в забоях.

Чтобы обеспечить работу, инженерные службы предприятия рассчитали и внедрили стущенную дегазационную сетку, для чего пришлось дополнительного пробурить шесть скважин общой стоимостью до 30 тысяч рублей. Однако затраты окупились тем, что суточная добыча у бригады возросла на тысячу тонн топлива.

Как сообщалось, коллектив очистников уже добивался рекордной суточной добычи в 5700 тонн. Условия по газовому фактору позволяют поднять ее еще выше — до 6000 тонн в сутки.

Л. ОДИНЦОВА.

В ГОСТИ ЕДЕТ ТЕАТР

мые юные горожане, но и взрослые с удовольствием посмотрят нашу сказку «Царевна-лягушка». Во всякой сказке предполагается борьба добра со злом. А в нашем спектакле-сказке, как ни странно, нет абсолютного зла. Есть зло по необходимости.

Баба-Яга в исполнении молодой актрисы Е. Гурьяновой — добрая, усталая старая женщина, которой делает добро куда приятнее, чем творить зло.

И для нее важно, чтобы Василиса Прекрасная нашла свое счастье. Ее благородный порыв выше, чем родственное чувство к братцу Кащею, который хочет жениться на Василисе.

Баба-Яга пускает в ход все свои волшебные силы ради счастья девицы-красавицы.

Интересную трактовку получил в исполнении актера А. Гончарова образ

Думается, не только са-

КУРСОМ МИРА И ПРОГРЕССА

Вчера на предприятиях, в учреждениях, организациях города прошел единый политдень. Докладчики городского комитета партии, первые руководители предприятий рассказали о решениях XXVII съезда КПСС, задачах, стоящих перед тружениками Кузбасса и трудовыми коллективами города.

Первый секретарь горкома КПСС В. Н. Катриченко выступил перед открытиями разреза «Моховский», второй секретарь горкома КПСС Н. П. Беляев — перед строителями Ленинского СУ № 1. В проведении единого политдня приняла участие бригада ответственных работников аппарата обкома КПСС, руководимая заведующей отделом науки и учебных заведений Л. В.

Плотниковой. Их с интересом слушали в педагогическом училище.

Выступившие подчеркнули поистине историческое значение XXVII съезда КПСС. На круглом переломе в жизни страны, современного мира в целом съезд советских коммунистов дал ответы на кардинальные вопросы, поставленные временем, выработал всесторонне взвешенную программу действий, которая органично соединила в себе величие целей и реализм возможностей, намечаемых партийной планов с надеждами и чаяниями каждого советского человека.

Выполнение планов, отмечалось в ходе единого политдня, целиком зависит от каждого советского человека.

Выступили с инициативой

На заводе «Кузбассэлемент» изолировщицы из цеха № 6 Т. А. Подколзина и Р. Д. Филиппенко выступили с инициативой — в течение всего 1986 года, объявленного годом Мира, ежемесячно перечислять в Фонд мира заработка одного дня.

— Единственная дорога в наше завтра лежит через мир, — сказали Татьяна Анатольевна и Раиса Дмитриевна. — Эта мысль очень отчетливо прозвучала на XXVII съезде КПСС. Поэтому долг каждого человека — по мере своих возможностей укреплять дело мира. Мы надеемся, что нашу инициативу поддержат многие заводчане.

С. ЛУКЬЯНОВА.
Редактор многотиражной газеты «За коммунистический труд».

жин общой стоимостью до 30 тысяч рублей. Однако затраты окупились тем, что суточная добыча у бригады возросла на тысячу тонн топлива.

Как сообщалось, коллектив очистников уже добивался рекордной суточной добычи в 5700 тонн. Условия по газовому фактору позволяют поднять ее еще выше — до 6000 тонн в сутки.

Л. ОДИНЦОВА.

На протяжении всего прошлого года, да и с начала нынешнего коллектива девятого подготовительного участка шахты «Комсомолец» работал с большими сбоями. План один месяц выполняли, два — нет, затем вновь выполняли, и опять — провал. Причем не менялись ни условия труда, ни люди.

Почему такой контраст? Коллектив здесь — самый большой из подготовительных. Славен своим трудовыми традициями. Когда-то имена бригадиров Г. В. Соловья и В. А. Ежелева не сходили со страниц газет. Неплохая и первичная партийная организация. Почему же она не добивается, чтобы проходчики девятого участка работали в ритме?

Молодой начальник участка Н. Д. Ковынев коллектив принял совсем недавно. (За последние три года здесь сменилось три начальника). Сменился и почти наполовину состав участка. Например, бригада Г. В. Соловья почти полностью обновилась. Здесь немалый недокомплект, особенно не хватает подсобных рабочих, низкая квалификация подземных слесарей.

Но перечисленные причины можно увидеть и на других участках, однако дела там намного лучше.

Главная беда, как открыто признался начальник участка, в низкой исполнительской и трудовой дисциплине.

Да, на участке слишком часто слова стали расходиться с делами. На партийных собраниях коммунисты принимают решения, а их исполнение не контролируют. Так, еще в ноябре прошлого года отчет о своей работе держали бывший начальник участка Гущин, бригадир Соловьев и Ежелев. Они называли конкретные причины невыполнения социалистических обязательств. Главные — слабая трудовая и производственная дисциплина, низкий контроль за выполнением сменных нарядов со стороны горных мастеров, неудовлетворительная организация труда.

В постановлении записали: «Надладить трудовую, производственную дисциплину, усилить контроль». За такую общую формулировку, конечно же, не последовало дела.

Партийная жизнь: курс — эффективность

ЗА СЛОВОМ ДОЛЖНО БЫТЬ ДЕЛО

С того собрания прошло много времени. И ни на одном из последующих не был поставлен вопрос: как же выполнен этот, пусть даже общий, пункт постановления? Не здесь ли надо искать причину низкой исполнительской и трудовой дисциплины?

На другом партийном собрании, которое проходило в январе прошлого года, коммунист Грошев в своем выступлении говорил о том, что коллектив хочет и может работать лучше, но частые поломки комбайна сдерживают работу бригады.

Что же конкретно сделано по замечанию коммуниста? В постановляющей части записали: «Мобилизовать все усилия, чтобы погасить образовавшийся долг...». Поговорили потом у главного инженера, подлатали кое-как технику и забыли о собрании. Общие слова не привели к улучшению обстановки на участке.

И не случайно такое положение здесь и сейчас. Остановки из-за комбайна

привели участок к невыполнению плана и в феврале текущего года — недопроизведено около 50 метров горных выработок.

Вот поэтому-то некоторые члены партии иногда приходят к выводу, что лучше на собрании прощивать, конкретных дел все равно не будет.

Мы много говорим об авангардной роли коммунистов, что они должны быть в первых рядах. Все это так. И на девятом участке немало именно таких коммунистов. К примеру, сам секретарь партийной организации Ф. С. Сабиров — отличный горный мастер. Если он на смене, можно быть спокойным: все успеет сделать. Пример в труде показывают В. А. Ежелев, Г. Н. Грошев. На сегодня мало для коммуниста только самому работать хорошо, если рядом есть отстающие.

Одну из партийных групп возглавляет бригадир В. А. Ежелев. Но эта группа, оказалось, только на бумаге. Практических дел не было видно на

протяжении всего прошлого года. Где были коммунисты? Почему партбюро участка ни разу не поставило отчет о работе этой и других партийных групп, не спросило с коммуниста за выполнение им партийного поручения?

Или другой пример. Не один год на участке существует комсомольско-молодежная бригада. На ее счету много замечательных починов, конкретных дел. Но... это в прошлом, а сейчас? Можно ли называть бригаду комсомольско-молодежной, если до сих пор партийное бюро не знает, сколько же в ней комсомольцев? У секретаря партийной организации один список, в комитете комсомола — другой. До сих пор на участке нет секретаря комсомольской организации. Вот и растеряли своих комсомольцев.

А в комитете комсомола в прошлом году формально переаттестовали комсомольско-молодежные бригады и на этом успокоились.

Нельзя сказать, что партийная организация участка не ведет работу в коллективе. Собрания здесь проходят регулярно, вопросы поднимаются актуальные. Но какой от этого прок, если решения принимаются, а выполнение их не контролируется? Иногда не хватает четкого, конкретного анализа своих промахов.

В Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезда партии сказано: «Если коммунисты заняты конкретными делами, а не говорильней на общие темы, то успех обеспечен...». Это требование — прямое указание партийной организации участка. Сегодня актуальным было бы здесь открытое партийное собрание с повесткой дня: «Почему сорван план февраля? Что конкретно должны сделать коммунисты по созданию ритмичности в работе?». И не надо ждать каких-то указаний сверху. Самим выявить причины, назвать виновных. Самим наметить пути устранения недостатков. И самим браться за выполнение намеченного. А сил и энергии членам партии девятого участка не занимать.

Б. АНТОНОВА.
Наш внештатный корреспондент.



Около тридцати лет трудится на шахте имени Кирова коммунист Василий Федорович Суховий. И, достигнув пенсионного возраста, он продолжает работать на участке осушения. Здесь во многом придалились его богатые знания и опыт.

К фронтовым наградам Василия Федоровича привели награды за мирный труд.

На снимке: В. Ф. Суховий.

Фото А. БЕРЕЗЫ.

Экономику вести экономно

Используют резервы

Хороших результатов по экономии добиваются труженики электролампового завода. На сегодняшний день они сберегли сырья и материалов на 12 тысяч рублей. С годовым заданием по экономии справились уже сейчас труженики цеха по изготовлению цоколей, руководит которым В. А. Липунов. Не так давно здесь установили счетчики на прессах штамповки, что позволило контролировать расход сырья каждым рабочим.

Аналогичные счетчики ставятся сейчас и на заливочных автоматах. Точную и надежную работу оборудования в цокольном цехе обеспечивают опытные специалисты-надладчики Н. М. Тисюк, С. А. Вергинский.

Успехов достигли и труженики картонажного цеха. На сегодняшний день они сберегли картон и бумаги на 11 тысяч рублей.

Т. ШРАИБЕР.

Во втором микрорайоне сейчас строится несколько жилых домов, школа на 1176 мест. Школа растет гораздо быстрее, чем другие стройки. Да это и понятно: коллектив Ленинского СУ № 1 настроен сдать ее к началу следующего учебного года.

Бригада монтажников Г. А. Соловьева уже смонтировала три этажа школы с трех ее сторон. Через четвертую сторону проходят подкрановые пути, где работает башенный кран. Он необходим для подачи на кровлю шлака и других материалов.

— А так бы мы уже установили ригели и стенные панели и на этой стороне, — говорит Г. А. Соловьев. — Сборный железобетон для этой цели уже завезен на стройплощадку.

Но задержки не произошли. Монтажники активно ведут другие работы.

Звено ветерана И. Ф. Колбасова в первую смену готовит арматуру, ставит опалубку между лестничными площадками и заливает эти монолитные участки бетоном. Звено Бориса Федорченко работает во вторую смену. Оно занято в основном монтажом деталей карниза, установкой люков на крыше, сваркой закладных деталей.

Для полного завершения монтажа еще требуется 80 деталей карниза. И их обязался поставить настройку Томусинский завод железобетонных изделий. Тогда эта бригада получит возможность в сжатый срок домонтировать большое здание школы, предоставив фронт работ

В газете «Ленинский шахтер» № 33 за 15 февраля этого года опубликована критическая корреспонденция «И медленно, и с браком». В ней речь шла о неудовлетворительной работе строителей Ленинского СУ № 1 на доме № 4/5.

строительям всех других профессий.

Но некоторые бригады управления не ждали такого момента, а загодя пришли на объект. Именно так поступила бригада каменщиков Алексея Тихонова. И она, несмотря на трудности работы в зимних условиях (в незакрытом помещении гуляют холодные сквозняки), успешно ведет кирпичную кладку. Уже выполнены почти все стены, сделано большое количество кирпичных перегородок. Только за два месяца этого года бригада Алексея Тихонова сумела сделать работы на тысячу рублей сверх плана.

Своевременно приступили к делам и бригада столяров-плотников Анатолия Пономарева. За короткий срок удалось ей выполнить на школе большой объем работ. Коллектив уже вставил почти все оконные блоки и сейчас переключился на кровельные работы. И он, как говорят, берет не числом, а умением. В бригаде недокомплект рабочих, и каждый каменщик перевыполняет нормы выработки на 6—7 процентов.

Надо отдать должное руководителям генподрядной организации: они своевременно смогли привлечь к работам и своих партнеров постройке. Поэтому сейчас на объекте вовсю орудуют работники треста «Запсибэлектромон-

таж» и «Запсибсантехмонтаж». Первая организация сразу же взялась за монтаж оборудования местной электроподстанции и быстро выполнила большую часть этих работ.

Сантехники, заблаговременно сделав заготовки, сейчас завозят их на стройку. Бригаде Николая Михайлова удалось начать монтаж отопительной системы.

Параллельное ведение строительно-монтажных работ стало возможным благодаря деловому сотрудничеству генподрядчика и его субподрядных организаций.

Но на общем благоприятном фоне есть и заминки, да и качество отдельных работ оставляет желать лучшего.

Возьмем, к примеру, ту же бригаду монтажников Г. А. Соловьева. Опыта, действительно, ей не занимать. Тем не менее она недостаточно внимания уделила качеству. Особенно по сварочным работам. И на этот счет инспекция госархстроконтроля было сделано соответствующее предписание. После него бригада «подтянула» сварку. И все же ее еще много исподделано на закладных деталях.

Руководителям стройки тут бы полагались по-деловому отреагировать на критический сигнал и направить в бригаду еще двух квалифицированных сварщиков. Но этого не произошло. И

На стройках города

ПОДХОД ДЕЛОВОЙ, но...

сейчас вместо четырех электросварщиков в бригаде работают только два. Им не по плечу большой объем работ. Кроме того, непонятно, почему шахта имени Ярославского отозвала отсюда ранее работающую на этой стройке опытного сварщика Александра Кузнецова. Вот и оставляется «на потом» важное дело, которое необходимо закончить в настоящее время.

Теперь о заказчике. Им является дирекция по капитальному строительству объединения «Ленинуголь». Каждый ее работник знает, что нельзя поставлять трансформаторы без колес. Тем не менее эта солидная организация почему-то взяла на вооружение такую порочную практику. На школу завезен трансформатор вновь без колес. А он весит ни много ни мало — две тонны. Голыми руками его не взвесьшь. Только по этой причине трансформатор не установлен на место.

До пуска в эксплуатацию школы остается меньше полугода. А дел здесь еще очень много. В связи с этим нельзя откладывать на завтра то, что надо делать сегодня. В ином случае за каждый промах, недоделки, неудовлетворительное качество так или иначе придется расплачиваться позднее, но дорогой ценой.

Г. ДМИТРИЕВ.

Этот вопрос остался нерешиенным. Вышеназванные виды пиломатериалов по-прежнему поступают на объект низкого качества и высокой влажности.

В. ЯШИН.

Начальник производственно-технического отдела Ленинского СУ № 1.



Коммунист Вера Сергеевна Беляева — врач отделения ЛОР пятой городской больницы — по праву считается мастером своего дела и пользуется заслуженным уважением и авторитетом среди коллег и больных.

За два года работы в отделении она овладела хирургическими навыками, стала квалифицированным специалистом, — говорит о ней заведующий отделением П. В. Бусовиков.

В. С. Беляева активно участвует в общественной жизни. Она — член городского комитета комсомола.

На снимке: врач В. С. Беляева.

Фото В. ЕФИМОВА.

УЧАТСЯ НАСТАВНИКИ

Очередную переподготовку при учебном пункте шахты имени Кирова на днях прошли наставники горняки предприятия. В течение трех дней они знакомились с основами обучения молодых рабочих, впервые пришедших на шахту.

Среди наставников есть и ветераны труда и молодые ребята, которые имеют опыт. Пожалуй, самым известным среди них является горняк 9-го участка Леонид Григорьевич Дуденок. Спросите любого шахтера из бригады П. П. Масленникова, кто был его первым учителем, — непременно назовут имя Дуденка.

Действительно, пройдя теоретический курс при

учебном пункте, молодой рабочий попадает к опытному рабочему — инструктору-наставнику. За десятки лет работы на девятом участке под руководством Л. Г. Дуденка прошли школу молодого горняка сотни шахтеров. Учащиеся они у Леонида Григорьевича, как правило, проводят осланцевание горных выработок, как без опасности очищают ролики лент от угольного штыбка и многому другому.

Пополнив свои знания, наставники снова возвращались на свои участки, чтобы готовить себе смену.

Н. БОБРОВ.
Горный мастер, наш внештатный корр.

На школьные темы

Стать умным собеседником

Среди школьных агитационно-художественных бригад прошел смотр-конкурс «Радуюсь я — это мой труд вливается в труд моей республики». Программа агитбригад должна была отличаться высоким идеально-художественным содержанием, отражать трудовые дела людей нашей страны, их стремление к миру, вклад школьников. Ююри при распределении мест учтивало и оригинальность форм выступления, музыкальное оформление.

Первыми творческий отчет сделали агитбригады восьмилетних школ № 13, 12, 36, 17, 33. Здесь очень хорошо впечатление произвела агитбригада школы № 17 «Бравые ребята». Учащиеся прекрасно отработали программу, успешно подобрали музыкальное оформление. И в целом агитбригада показала себя боевой, динамичной. Она и называна была победителем. Второе место присуждено агитбригаде школы № 33, третье — школы № 36, четвертое — школы № 12.

Затем свое мастерство продемонстрировали творческие коллективы средних школ. Тут отличились агитбригады школ № 1, 18, 20, 7. Они опирались на конкретный местный материал. Ребята говорили эмоционально, заинте-

ресованно о том, что их волнует.

Данная программа нашла отклик у зрителей, заставила задуматься. Ююри отметило интересные, своеобразные рассказы о своем производственном труде мальчиков и девочек школ № 1, 18. Они соответственно заняли первое и второе места. Третье место у агитбригады школы № 20, четвертое — школы № 7.

К сожалению, на смотре мы увидели программы, в которых конкретность подменялась трескучими общими фразами.

Идея каждого номера, каждого сценарного поворота должна быть, как в шахматной партии, продумана «на пять ходов вперед». Поэтому необходимо перед подготовкой выступления тщательно анализировать сценарий компетентными людьми.

Нам хотелось бы, чтобы агитбригады приходили на смотр с продуманным репертуаром, а не приготовленным наспех, в последние дни (таких было немало на этом смотре).

Предстоит очень много поработать, чтобы агитбригады стали для зрителя умными и страстными собеседниками.

Л. ПОНОМАРЕВА.
Методист - культурногознавец Дворца пионеров.

КАКОВА ЗАБОТА — ТАКОВА ОТДАЧА

Рейд ГК КПСС и газеты «Ленинский шахтер»

Всесоюзный рейд под девизом «За эффективный труд и здоровый быт» продолжает свое движение по стране. На днях актив города под руководством ГК КПСС прошел с проверкой по ряду общежитий, в которых живут рабочие предприятий и организаций и учащиеся.

В ОБЩЕЖИТИИ горного техникума при входе в фойе висит плакат «У нас в обуви не ходят». Таких плакатов, стенгазет, в том числе и о вреде курения, алкоголя, сделанных руками самих учащихся, мы видели много.

Чисто, прибрано во всех комнатах, во всех помещениях. Кругом, особенно на стенах в коридорах, множество цветов.

Весело, дружно живут учащиеся в общежитии. С полным доверием друг к другу. Об этом и о многом другом мы узнали из разговора с дежурной — учащейся Ларисой Казаревской и ее добровольным помощником — учащимся Александром Вахониным.

С гордостью ребята показывали комнату отдыха «Романтика», где проходят все мероприятия, спортивную (игровую) комнату, которую оборудуют сами же.

Достали уже маты, есть гири, штанги, сделанные четырекурсниками, теннисный стол.

Д РУЖНОЙ семье живут в жильцы общежития шахты имени Ярославского. Здесь чистота и порядок, аккуратность во всем. Не надо расспрашивать о проводимых мероприятиях, читать о планах — все аккуратно зафиксировано в альбомах. Дежурная здесь — энтузиаст своего дела, бывший педагог Л. В. Шевченко.

Общежитие постоянно посещает, бывает на всех мероприятиях секретарь комитета ВЛКСМ шахты С. С. Старостин. Бывают директор шахты, зам. директора по быту, председатель профкома. Руководители в курсе всех забот и нужд общежития.

В ЕЧЕР. 19 часов 30 минут. Время, когда в общежитиях после учебы, трудовой смены собираются, как правило, все жильцы. Но в это время общежитие СПТУ № 38 выглядело вымершим. Темные окна, тишина. Проверяющих встретила воспитатель М. П. Шипицова.

— Только что все ушли на тренировку, — пояснила Мария Петровна. В день проверки почему-то не горел свет на втором этаже в коридоре. Света не было вторые сутки из-за перегревших пробок. Темно было и в помещении для сушки обуви. Здесь, кстати, выключатели находятся в таком состоянии, что того и гляди беда случится. А ведь все отремонтировать могли бы сами ребята, надо им только подсказать, дать материал.

О БЩЕЖИТИЕ одной из самых крупных шахт нашего города — шахты имени Кирова. Здание старое. На полу рваный линолеум, грязны потолки и стены. Есть в общежитии спорткомплекс, бильярдная. Но в одной редко кто бывает, в другой стоит кровать.

На кухне печи не работают, бытовая — в подвалном помещении, которое, заметим, до того ободрано и неприглядно,

Участковый А. И. Языков составил акт на обоих пьяных молодых людей.

— Очень труден этот участок, — рассказывает нам участковый. С жильцами работы — никакой, отсюда и результат.

Нельзя сказать, чтобы руководство шахты, партийный комитет, комитет профсоюза не занимались работой общежития. Но нет главного — улучшения условий для проживания рабочих и специалистов.

Т РИ ГОДА не производилось ремонта в общежитии электролампового завода.

12 лет живет в нем рабочий В. А. Гусс.

— Плохо у нас, что и говорить, — рассказывает он. — Нет мебели, а какая есть, ее давно надо на свалку. Беляя тоже нет, полотенца режем надвое, а так не достается... Все и не перечислишь, сами посмотрите.

Посмотрели. Убогий вид комнат, в красном уголке голые стены и телевизор, на полу ящики из-под посылок. Оказывается, это «стулья».

В ОБЩЕЖИТИИ шахты «Комсомолец» настригла пожилая женщина, была она «навеселе». На жительницу общежития она не походила, сколько бы она не была здесь, сколько бы гостей. Дежурная В. И. Николаева не обращала на подобные «мелочи» никакого внимания. Не знала она также, где воспитатель, комендант, каков их рабочий день.

В общежитии полный хаос и беспорядок... Кто хочет, тот и заходит, что хочешь, то и делай, контроля никакого.

Мы осмотрели общежитие, помог здесь нам жильцам с двадцатилетним стажем И. П. Просников с обогатительной фабрики. Он показал нам и свою комнату. Стол, какой можно наверняка найти на свалках, такой же и стул, покосившийся платяной шкаф.

В просторной комнате живет рабочий участка № 7 Владимир Филатов с семьей. Здесь есть все, но приобретено это хозяином.

— Не было и нет здесь порядка, — говорит Филатов. — Всю зиму угол прошерз, никому до нас нет дела...

Можно и дальше рассказывать о крайне неблагополучном состоянии общежития шахты «Комсомолец». Бессмысленно говорить о какой-то воспитательной работе. Здесь пристанище для тех, кто хочет выпить. Пример налицо. В пьяном виде, как хозяева, пришли в общежитие заместитель начальника участка № 2 А. В. Романов и С. А. Милюев. Первый — коммунист.

В рейде участвовали: А. Щербицкая, швея ПШО «Томь»; В. Жмак, электроремонтник, председатель первичной организации общества борьбы за трезвость; В. Алиев — слесарь КСК; В. Шестаков, горнорабочий шахты имени Кирова; В. Король, бригадир проходчиков шахтоуправления «Кольчугинское»; Н. Боротникова, председатель первичной организации общества борьбы за трезвость Кольчугинского РОВД; Л. Пасечникова, секретарь первичной организации общества борьбы за трезвость ГОВД; А. Широкорядова, внештатный инспектор ГК народного контроля, сотрудник общественной приемной регионального инспектора по Кузнецкой. На самотеки пущена организация культурного досуга жильцов общежития швейного объединения «Томь».

А вывод из всего сказанного один. Если руководители предприятий, организаций и учебных заведений

заботятся о своих рабочих, если им небезразлично, чем живут люди, как они проводят свой досуг, то в общежитиях у них порядок. Ну а равнодушные приводят к обратному результату. Пора руководителям всерьез взяться за организацию нормального быта и досуга своих рабочих и строго спросить с тех, кто игнорирует свои обязанности в этом отношении.

У БОГО выглядит здание общежития СПТУ № 14. Стены ободраные, серые, внутри во многих местах штукатурка обваливается. И это — будущих строителей! Замполит училища Н. Н. Золотухина, которая должна быть вечером с ребятами, почему-то отсутствовала. Не было и мастера производственного обучения, который тоже обязан здесь находиться. Удивительно, как могут ребята жить и учиться в таких условиях — в сырости, грязи, при слабом освещении, при полном отсутствии уюта и даже намека на тёплоту.

И НТЕРЕСНА позиция руководства КСК (директор В. Е. Зиновьев, секретарь парткома М. В. Казакова). Два общежития у предприятия, но отношение к ним разное. В результате одно — образцово — показательное, а второе, что на улице Пушкина, напрочь заброшенное. В 17.30 здесь уже не было ни коменданта, ни воспитателя, у них кончился рабочий день. Любопытно, кого они воспитывают с 8 до 17?

Наглядная агитация выдвинутая от случая к случаю. На глазах рейдовой бригады из одной комнаты жильцы вынесли мешки пустых бутылок. И — ни тени смущения на лицах, видимо, здесь это в порядке вещей.

Большая воспитательная работа ведется в общежитии СПТУ № 17. Тут и кружки, и секции, и чистота, и забота. А выйдет девушка или юноша из училища, пойдет работать на КСК. Хорошо, если попадет в общежитие на улице Толкининой, если в то, что на улице Пушкина? Неудивительно, что иногда молодые рабочие, недавние выпускники СПТУ, начинают «отбиваться от рук». Следует подумать над этим и администрации, и комитету ВЛКСМ, и другим общественным организациям КСК.

С ЛАБАЯ воспитательная работа была отменена в общежитиях треста «Ленинскпромстрой», шахт «Польсаевская» и «Октябрьская». Плохие жилищные условия созданы для рабочих шахты «Кузнецкая». На самотеки пущена организация культурного досуга жильцов общежития швейного объединения «Томь».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 58 (13971) Суббота, 22 марта 1986 года

Цена 3 коп.

У НАС, В ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ

КВАРТАЛЬНЫЙ — ДОСРОЧНО!

21 марта горняки шахты «Кузнецкая» выдали последние тонны угля в счет первого квартала. За не- полных три месяца ими добыто свыше 520 тысяч тонн топлива.

Наибольший вклад в до- срочное выполнение квартального плана внесли очистные бригады А. И. Гудова, В. Г. Бесхлебного и И. И. Белякова, добывшие по 65—98 тысяч тонн угля.

Среди проходческих бригад лучших показателей добываются коллектизы Н. А. Гусева, Ю. Д. Мочалина и Ф. Л. Демина, нарезавшие за два с лишним месяца по 550—570 метров горных выработок разного сечения.

Успеху передовых бригад шахты сопутствует четкая организация труда, высокое профессиональное мастерство и действенное соревнование.

Социалистическое со-

████████

Коллектив подготовительного участка № 10 шахты имени 7 Ноября, которым руководит В. Г. Герасимов, выполнил план первого квартала. Им пройдено около полутора километров горных выработок.

Особенно успешно на участке трудится бригада Б. А. Папковского. Она на сегодня прошла с начала года почти тысячу метров. Этот коллектив добивается больших успехов в повышении производительности труда, которая на целую треть выше плана.

████████

Коллектив Северо-Кузбасской геологоразведочной экспедиции (СКГЭ) на основе ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда досрочно — 14 марта выполнил квартальное задание бурения разведочных скважин. При плане 35000 сейчас уже пробурено 36845 метров скважин.

Таких результатов коллектив экспедиции добился благодаря широкому применению новой техники и передовой технологии. План проходки скважины армированными синтетическими алмазами выполнен на 104,6 процента. 25 марта будет выполнено задание и по бурению скважин со съемными керноприемниками.

Одним из первых в СКГЭ справился со своей задачей коллектив Ленинского геологоразведочного участка, руководимый В. А. Смирновым. Он завершил квартальный план еще 9 марта и продолжает хорошо работать на детальной разведке коксующихся углей на поле

В. МИРОНОВ.
Начальник ОГИЗа
СКГЭ.



Много лет работает в службе коммунального хозяйства администратор гостиницы «Заря» Ираида Григорьевна Смирнова. Чуткая, отзывчивая женщина, она своим добросовестным трудом заслужила уважение в коллективе.

За многолетний честный труд она имеет десятки благодарностей, награждена Почетными грамотами.

На снимке: администратор И. Г. Смирнова.

Фото М. НИКОНОВА.

Новости культуры

С 24 по 29 марта, в дни весенних каникул, в Ленинске-Кузнецком пройдут малые гастроли Прокопьевского театра имени Ленинского комсомола. О новых работах коллектива, которые будут показаны горожанам, рассказывает Т. Н. Богатская, заведующая литературной частью театра.

— Нынешний год у нашего коллектива щедр на премьеры. Две из них — спектакль «Проделки Скалена» по пьесе «Плутни Скалена» Мольера и детскую сказку «Царевна-лягушка», поставленную по мотивам фольклорных произведений, мы покажем ленинск-кузнецчанам.

Не случайно обратился театр к произведению великого французского драматурга Мольера. Слишком остро стоит сейчас проблема взаимоотношений отцов и детей. Именно этой злободневной теме и посвящена комедия «Проделки Скалена».

Получился спектакль яркий, веселым. Он открывается красочной сценой

Окупается сторицей

Решен вопрос с проветриванием, хотя в целом на шахте и сказывается нехватка воздуха в забоях.

Чтобы не тормозить работу переходами из забоя в забой, для очистников бригады В. В. Елагина нарезали лаву с миллионным запасом угля.

Высшие темпы угледобычи был обусловлен внедрением системы интересных инженерных решений.

Решен вопрос с проветриванием, хотя в целом на шахте и сказывается нехватка воздуха в забоях.

Чтобы не тормозить рабо-

ту, инженерные службы

предприятия рассчитали и

внедрили сущенную дега-

ционную сетку, для че-

го пришло дополнитель-

но пробурить шесть сква-

В ГОСТИ ЕДЕТ ТЕАТР

мые юные горожане, но и взрослые с удовольствием посмотрят нашу сказку «Царевна-лягушка». Во всякой сказке предполагается борьба добра со злом. А в нашем спектакле-сказке, как ни странно, нет абсолютного зла. Есть зло по необходимости.

Баба-Яга в исполнении молодой актрисы Е. Гурьяновой — добрая, усталая старая женщина, которой

делать добро куда приятнее, чем творить зло.

И для нее важно, чтобы Василиса Прекрасная нашла свое счастье. Ее благородный порыв выше, чем родственное чувство к братцу Кащею, который хочет жениться на Василисе.

Баба-Яга пускает в ход все свои волшебные силы ради счастья девицы-красавицы.

Интересную трактовку получил в исполнении актера А. Гончарова образ

КУРСОМ МИРА И ПРОГРЕССА

Вчера на предприятиях, в учреждениях, организациях города прошел единый политический день. Докладчики городского комитета партии, первые руководители предприятий рассказали о решениях XXVII съезда КПСС, задачах, стоящих перед тружениками Кузбасса и трудовыми коллективами города.

Первый секретарь горкома КПСС В. Н. Катриченко выступил перед открытиками разреза «Моховский», второй секретарь горкома КПСС Н. П. Беляев — перед строителями Ленинского СУ № 1. В проведении единого политического дня принял участие бригада ответственных работников аппарата обкома КПСС, руководимая заведующей отделом науки и учебных заведений Л. В.

Плотниковой. Их с интересом слушали в педагогическом училище.

Выступившие подчеркнули поистине историческое значение XXVII съезда КПСС. На краю перелома в жизни страны, современного мира в целом съезд советских коммунистов дал ответы на кардинальные вопросы, поставленные временем, выработал всесторонне взвешенную программу действий, которая органично соединила в себе величие целей и реализм возможностей, намечаемых партией планов с надеждами и чаяниями каждого советского человека.

Выполнение планов, отмечалось в ходе единого политического дня, целиком зависит от каждого советского человека.

Выступили с инициативой

На заводе «Кузбассэлектромонтаж» изолировщицы из цеха № 6 Т. А. Подколзина и Р. Д. Филиппенко выступили с инициативой — в течение всего 1986 года, объявленного годом Мира, ежемесячно перечислять в Фонд мира заработка одного дня.

— Единственная дорога в наше завтра лежит через мир, — сказали Татьяна Анатольевна и Раиса Дмитриевна. — Эта мысль очень отчетливо прозвучала на XXVII съезде КПСС. Поэтому долг каждого человека — по мере своих возможностей укреплять дело мира. Мы надеемся, что нашу инициативу поддержат многие заводчане.

С. ЛУКЬЯНОВА.
Редактор многотиражной газеты «За коммунистический труд».

жин общей стоимостью до 30 тысяч рублей. Однако затраты окупились тем, что сугубая добыча у бригады возросла на тысячу тонн топлива.

Как сообщалось, коллектив очистников уже добивался рекордной суточной добычи в 5700 тонн. Условия по газовому фактору позволяют поднять ее еще выше — до 6000 тонн в сутки.

Л. ОДИНЦОВА.

дара. Он получился добродушным, славным. Совершенно противоположной вышла у А. Гончарова роль Кащея Бессмертного. В трактовке Гончарова Кащея Бессмертного — придавленный печалью старик. Ему бы хотелось пожить в свое удовольствие с Василисой Прекрасной. Но все, даже родная сестра Баба-Яги, не хотят этого брака.

Однако судьба ему — творить добро, а не зло. Ведь сила и жизнь его в игле, которая находится у Бабы-Яги, а та давно настроилась на добрые дела.

В спектакле много и других интересных актерских работ.

Чтобы убедиться в том, что сказка по-настоящему увлекательна, просим пожаловать в залы ДК и клубов, где состоятся встречи с актерами Прокопьевского театра драмы.